

在深外国人疫情期间要注意哪些事项?

深圳侨报记者 柯东波

深圳对外交流频繁,城市国际化程度高,在深圳工作生活的外国人很多。4月16日召开的市委常委会会议暨市新冠肺炎防控领导小组(指挥部)会议提出,要坚持一视同仁、一体落实,依法科学精准有序做好外国来深人员疫情防控工作。深圳正全力推进法治示范城市建设,在深外国人疫情期间要注意哪些事项?

国家移民管理局 疫情防控权利义务 相关法律规定要遵守

当前,我国疫情防控阶段性成效进一步巩固,国家移民管理局汇集了涉外籍人士疫情防控权利义务的相关法律规定,希望所有在中国境内的外籍人士严格遵守,积极配合防疫措施,共同防范疫情风险,维护好自己及他人的健康安全。

1	根据《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国出境入境管理法》,在中国境内的外国人的合法权益和利益受法律保护,在中国境内的外国人应当遵守中国法律,不得危害中国国家安全、损害社会公共利益、破坏社会公共秩序。
2	根据《中华人民共和国出境入境管理法》,外国人在中国境内期间应及时办理住宿登记,并自觉接受公安机关证件查验。同时,根据《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国国境卫生检疫法》《突发公共卫生事件应急条例》等法律法规规定,为有效防控传染病传播,切实保障公众生命安全和身体健康,中国各级人民政府和相关部门依法组织实施监测、隔离等有关防疫抗疫措施,在中国境内外国人应予以配合。
3	根据《中华人民共和国治安管理处罚法》《中华人民共和国刑法》等,当事人如拒绝执行健康申报、体温监测、流行病学调查采样等卫生检疫措施,或拒绝执行隔离、留验、就地诊验、转诊等卫生处理措施,将承担相应的法律责任,受到警告、罚款、拘留等处罚,构成犯罪的,依法追究刑事责任。
4	根据《中华人民共和国出境入境管理法》,对违反中国法律法规的外国人,公安机关将视其违法情形依法作出宣布证件作废、注销或收缴证件、限期出境、遣送出境、驱逐出境等决定。其中,被遣送出境的外国人,自被遣送出境之日起一至五年内不准入境;被驱逐出境的外国人,自被驱逐出境之日起十年内不准入境。



省公安厅 必须接受新冠肺炎调查 检验隔离治疗等防控措施

近日,广东省新闻办举行新闻发布会,介绍广东省防控境外疫情输入情况。

广东省公安厅常务副厅长杨日华在发布会上介绍,根据《中华人民共和国传染病防治法》规定,疫情防控期间,在粤外国人,必须接受新冠肺炎调查、检验、采集样本、隔离治疗等预防控制措施。

杨日华表示,外国人拒不配合新冠肺炎调查,拒不配合执行集中隔离医学观察及隔离治疗措施,或者阻碍执行职务的,公安机关将依据治安管理处罚法第50条之规定,给予警告、罚款、拘留等处罚。此外,根据出境入境管理法的有关规定,对违反中国法律法规的外国人,公安机关还可对其违法行为做出宣布证件作废,注销或收缴证件,限期出境,驱逐出境等决定。涉嫌犯罪的依法追究刑事责任。

杨日华指出,法律面前,人人平等,希望所有在粤外国人,严格遵守相关法律法规,积极配合防疫工作,维护好自身及他人的健康安全。

深圳 把所有外国来深人员 纳入疫情防控覆盖范围

4月16日召开的市委常委会会议暨市新冠肺炎防控领导小组(指挥部)会议强调,要坚持一视同仁、一体落实,依法科学精准有序做好外国来深人员疫情防控工作。把所有外国来深人员纳入疫情防控覆盖范围,同国人一样落实好日常健康管理、核酸检测筛查、隔离医学观察、生活保障等严格防控举措,用心用情、周到细致做工作,一体维护好所有在深人员的生命安全和身体健康。

故事

一名哥伦比亚老外在深圳的抗疫故事

不久前,在深圳湾口岸,一支来自中国、韩国、意大利、美国、伊朗、哥伦比亚、法国、英国、比利时、日本等国家和地区的国际志愿者队伍为外籍人士提供翻译、协助登记、分流转运,成为南山区防控境外疫情输入工作中不可或缺的一支“外援”力量。David就是这支队伍中的一员。

David精通英文、中文、西班牙语三种语言。经常做社区志愿者的他主动申请来到口岸,为外籍人士讲解国内防疫隔离相关政策和程序,并尽可能地提供帮助。在协助登记、分流时,David会不厌其烦地和返深入境人士一遍遍翻译、说明;在等待各社区接送车辆时,用自己丰富的阅历和他们畅聊;在车上耐心地讲解社区的防疫工作。

身着密不透风的防护服,不仅酷热,而且数十个小时无法上厕所。“我现在逐渐习惯了,忙起来也就忘了。”David说完就拿起酒精喷壶,帮助刚刚入境的旅客双手消毒,提醒他们如何正确戴口罩。

这段时间以来,David每天都会和远在哥伦比亚的母亲和兄弟姐妹联系。他表示:“疫情刚发生的时候,家人看到新闻很担心我,希望我先离开中国回去待一段时间。”David不断劝家人放心,“我在这边很好,我了解当地的情况,中国政府的防疫工作做得很好,我周围的朋友也没有感染病例发生。”

目前,中国抗疫已取得阶段性重要成果,而海外的疫情却日益严重,David每天都刷哥伦比亚当地的新闻了解家乡的疫情。他表示,自己将用在深圳参与防疫工作时学到的防疫知识,提醒家人如何科学地做好日常的防护。

